

Секция «Правоохранительные органы и прокурорски надхор»

**Роль Министерства внутренних дел Российской Федерации по
формированию государственной политики в обеспечении национальной
безопасности Российской Федерации**

Научный руководитель – Залужный Александр Гаврилович

Бегеза Виталий Васильевич

Аспирант

Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте
Российской Федерации, Факультет национальной безопасности, Москва, Россия

E-mail: 89250240000@mail.ru

В настоящий момент, в период глобальной стратегической нестабильности и нарастании внешних угроз и вызовов безопасности Российской Федерации особую актуальность приобретают вопросы обеспечения национальной безопасности. Данные обстоятельства требуют принятия дополнительных мер, направленных на укрепление общественного порядка, повышения защищенности граждан, общества и государства от преступных посягательств на национальную безопасность Российской Федерации. Именно органы внутренних дел во взаимодействии с другими правоохранительными органами и силовыми структурами в целом способны обеспечить контроль над оперативной обстановкой в стране. При этом, крайне актуальным становятся вопросы реформирования законодательства в части упрощения уголовного процесса, снижения материальных и трудовых затрат при осуществлении административной и уголовно-процессуальной деятельности. Необходимо налаживание четкого взаимодействия среди органов, образующих систему обеспечения национальной безопасности с использованием современных цифровых информационных технологий, электронного документооборота, необходима организация взаимодействий электронного документооборота с органами внутренних дел стран, входящих в ЕАЭС так как открытое экономическое пространство так же порождает благоприятные условия для совершения преступлений на территории Российской Федерации в частности хищения имущества и вывоза его за пределы Российской Федерации в страны ЕАЭС откуда весьма проблематично вернуть обратно похищенное имущество. Одним, из девяти приоритетных направлений «Стратегии национальной безопасности Российской Федерации» является «государственная и общественная безопасность», что еще больше свидетельствует о крайне актуальности исследования данных вопросов. При этом, основными угрозами государственной и общественной безопасности являются: - деятельность террористических и экстремистских организаций; - деятельность преступных организаций и группировок, в том числе транснациональных; - преступные посягательства, направленные против личности, собственности, государственной власти, общественной и экономической безопасности; - коррупция. Что, требует принятия дополнительных мер, направленных на укрепление общественного порядка, повышения защищенности граждан, общества и государства от преступных посягательств на национальную безопасность Российской Федерации. Совершенно очевидно, что данные действия должны быть осуществлены во взаимодействии с другими правоохранительными органами и силовыми структурами в целом, что будет способствовать обеспечению контроля над оперативной обстановкой в нашей стране. Адаптация новых методологических подходов изменения законодательства в области уголовных преступлений, посягающих на национальную безопасность Российской Федерации, прогнозирования и моделирования обеспечит выявление латентных и неявных признаков развития, конструирования комфортного внутреннеполитического окружения. Проблемная ситуация заключается в том что в современных условиях слабо осуществляется борьба

ба с организованной и экономической преступностью, коррупцией, наркоманией, алкоголизмом, с детской безнадзорностью и беспризорностью; противодействие экстремизму и терроризму; решение миграционных вопросов и др. Необходимость эффективного решения этих задач обуславливает актуальность, теоретическую и практическую значимость исследования методологических и организационно-правовых проблем обеспечения национальной безопасности МВД России. Внимание многих отечественных ученых привлекают, как правило, частные проблемы национальной безопасности в различных сферах жизни общества (экономической, информационной, политической и др.). В научной литературе существуют противоречивые точки зрения на сам феномен национальной безопасности и решение проблем безопасности в различных сферах жизнедеятельности общества. Вместе с тем, остаются мало исследованными проблема, структурные и функциональные компоненты национальной безопасности реформирующейся России. Это связано с отсутствием, с одной стороны, единого подхода к основному понятийному аппарату в области национальной безопасности, с другой, - специальных монографических исследований теоретических, правовых и организационных проблем деятельности правоохранительной системы в целом, и МВД России, в частности, в обеспечении национальной безопасности. Необходимо разработать и применить развернутый сценарий повышения эффективности деятельности органов внутренних дел который позволит снизить уровень преступности, посягающей на национальную безопасность Российской Федерации. Мной проведен анализ вопросов организации деятельности Министерства внутренних дел Российской Федерации по борьбе с уголовными преступлениями, посягающими на национальную безопасность Российской Федерации в контексте смежных отраслей научной деятельности и управления. По результатам анализа мной выносятся следующие положения: 1. Вывод о том, что в целях ускорения создания единой централизованной правовой базы, регулирующей деятельность органов внутренних дел и систему управления данными органами, представляется возможным, разработка и поэтапное принятие типовых Положений, закрепляющих правовые основы деятельности структурных подразделений органов внутренних дел. 2. Вывод о том, что в современных условиях классифицировать виды национальной безопасности представляется возможным следующим образом: - государственная; - общественная; - продовольственная; - информационная; - экологическая; - экономическая; - транспортная; - энергетическая; - безопасность личности. Данная конструкция является подвижной и будет изменяться в зависимости от появления новых угроз. 3. На основе проведенного анализа предложено совершенствовать координацию по обеспечения национальной безопасности России по следующим направлениям: 1). создание законодательной базы, адекватно отражающей современные потребности, а именно: - конкретизацию и систематизацию уголовных преступлений, угрожающих национальной безопасности Российской Федерации; - ужесточение ответственности за уголовные преступления, посягающие на национальную безопасность Российской Федерации; 2). совершенствование системы взаимодействия органов, полномочных обеспечивать национальную безопасность Российской Федерации с рассмотрением возможности создания единого государственного органа, осуществляющего обеспечение национальной безопасности и перераспределение полномочий правоохранительных органов; 3). разработка методики оценки деятельности по взаимодействию правоохранительных органов, позволяющей достичь уровня коллективного взаимодействия, обеспечивающего получение совместного результата. 4. Авторский вывод о целесообразности совершенствования нормативно-правовой и технической базы деятельности органов внутренних дел приведет к эффективному обеспечению национальной безопасности Российской Федерации.